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Fråga för muntligt besvarande O-000305/2011
till kommissionen
Artikel 115 i arbetsordningen
Bairbre de Brún, Alfreds Rubiks
för GUE/NGL-gruppen

Angående: Ägg från burar som inte uppfyller kraven

Från och med den 1 januari 2012 kommer användningen av så kallade konventionella burar för 
värphöns att förbjudas i enlighet med direktiv 1999/74/EG.

När kommissionsledamot John Dalli talade i utskottet för jordbruk och landsbygdens utveckling den 5 
oktober 2011 konstaterade han att flera länder inte skulle ha hunnit avskaffa dessa ”icke inredda” 
burar helt och hållet till detta datum. Det konstaterades också att vissa medlemsstater inte 
tillhandahållit några uppgifter om hur de uppfyllt detta krav, och att i synnerhet Spanien hade begärt 
att tidsfristen skulle förlängas till 2014. Det är därför inte troligt att alla medlemsstater kommer att ha 
uppfyllt direktivet när ovannämnda tidsfrist löper ut. 

Om man misslyckas med att genomföra detta direktiv kommer inte enbart handeln mellan de 
medlemsstater som uppfyller kraven och de som inte uppfyller dem att snedvridas, utan det kommer 
även att få allvarliga konsekvenser för djurens rättigheter. 

1. När kommer uppgifter att finnas tillgängliga om samtliga medlemsstaternas framsteg på detta 
område?

2. Hur planerar kommissionen att se till att ägg från burar som inte uppfyller kraven, inklusive ägg 
från tredjeländer, inte saluförs?

3. Hur tänker kommissionen, mot bakgrund av att överträdelseförfaranden ofta är långdragna, på 
kort sikt hantera medlemsstater som inte uppfyller bestämmelserna?

4. Om vissa medlemsstater efter den 1 januari 2012 fortfarande använder olagliga, billigare metoder 
vid framställningen av ägg, vilka konsekvenser förväntas då detta få för den inre marknaden? Hur 
kommer handeln att snedvridas?

5. Vilka framsteg har gjorts på detta område sedan kommissionsledamot Dalli senast talade i 
utskottet för jordbruk och landsbygdens utveckling?
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